
 
 

Πλάκα Κερατέας: 9 Μαρτίου 2017 
 
Προς: Δήμο Λαυρεωτικής  
Υπόψιν: κκ. Δημάρχου, Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου, Γενικού Γραμματέα, 
Αρμοδίων Αντιδημάρχων και Προέδρου της τοπικής κοινότητας Αγ Κωνσταντίνου - 
Νικήτα Κάϊλα.     
Κοινοποίηση: Πυροσβεστική Υπηρεσία Λαυρίου, Δασαρχείο Λαυρίου.                
Θέμα: Υλοτόμηση και κλάδεμα ΚΑΜΕΝΩΝ ΔΕΝΤΡΩΝ, διαδικασία επι της 
διανομής της προκύπτουσας ξυλείας. 

 
Κύριοι, 
Την Τετάρτη 1 Μαρτίου 2017 και ώρα 07:30 πμ έγινε αντιληπτό από κατοίκους της 
περιοχής μας ότι ένα συνεργείο αποτελούμενο από τουλάχιστον έξη άτομα, με 
ιδιωτικά φορτηγάκια (χωρίς διακριτικά του Δήμου Λαυρεωτικής) διενήργησαν 
εργασίες υλοτόμησης καμένων δένδρων οι οποίες εξακολούθησαν και για τις 
επόμενες ημέρες, και συγκεκριμένα στην περιοχή κάτω Πλάκα, εντός ιδιόκτητων 
χώρων, εκτάσεως δεκάδων στρεμμάτων, οι οποίες ως γνωστό κατακάηκαν κατά το 
καλοκαίρι του 2016, συνεπεία εμπρηστικών ενεργειών.  
Άμεσα μία ομάδα από κατοίκους της περιοχής μαζί με τον Πρόεδρο του Συλλόγου και 
υπογράφοντα την παρούσα, απευθύνθηκε προς το συνεργείο και ζήτησε να 
ενημερωθεί για το τι ακριβώς συμβαίνει. Ο επιβλέπων τις εργασίες όπως δήλωσε, 
ενεργώντας για λογαριασμό του Δήμου, κ. Κάϊλας Νικήτας μας βεβαίωσε ότι η 
υλοτόμηση γίνεται κατ’ εντολή του Δήμου, με άδεια του Δασαρχείου και με το πέρας 
της συγκεκριμένης εργασίας έχει άδεια να προχωρήσει και στην Υλοτόμηση κλαδιών 
και λοιπών δένδρων που είναι επικίνδυνα.  

Σε σχετική ερώτησή μας για τον προορισμό της προκύπτουσας ξυλείας 
(εμφανώς μεγάλων ποσοτήτων), μας απάντησε ότι αυτή προορίζεται για το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Λαυρεωτικής και μέσω αυτού θα 
διανεμηθεί σε άπορους δικαιούχους. Μας πληροφόρησε επίσης ότι η πρακτική 
αυτή εφαρμόζεται με τον ίδιο τρόπο σε κάθε υλοτόμηση εδώ και καιρό.   

Οι δηλώσεις αυτές μας προκάλεσαν να ερευνήσουμε το όλο λεπτό ζήτημα που 
σχετίζεται άμεσα με τα δάση της περιοχής μας και τις εξακολουθητικές πυρκαγιές 
που εκδηλώνονται «συστηματικά» κάθε καλοκαιρινή περίοδο.  

Δυστυχώς μετά από μία πρόχειρη έρευνα, τόσο από τις διαθέσιμες ανακοινώσεις στο 
Διαδίκτυο σχετικά με τον θεσμό του Κοινωνικού Παντοπωλείου αλλά και από 
προσωπική επικοινωνία με αρκετούς εκ των δικαιούχων (κατοίκων της περιοχής 
μας), δεν διαπιστώθηκε με ποια διαδικασία, από πότε, τι ποσότητες και τελικά αν και 
προς ποιους διανεμήθηκαν καυσόξυλα από υλοτόμηση καμένων δέντρων ή 
κλαδέματα με αυτό τον τρόπο.  

Επειδή δυστυχώς αντιμετωπίσαμε την άρνηση του Δημάρχου να δεχθεί 
προσωπικά και έστω ολιγόλεπτα, μία αντιπροσωπεία μας όταν την αμέσως επόμενη 
ημέρα ζητήσαμε ακρόαση (και τελικά μας παρέπεμψε σε έναν Αντιδήμαρχο που 
φαινόταν ότι  ίσως δεν γνώριζε το θέμα, καθώς δεν απαντούσε με ξεκάθαρο τρόπο 
στις ερωτήσεις μας),  



αναγκαζόμαστε, με τον πλέον επίσημο τρόπο να αποστείλουμε αυτή την επιστολή 
προς την Δημοτική Αρχή με τις ακόλουθες ερωτήσεις και ελπίζουμε σε σύγκλιση 
του Δημοτικού Συμβουλίου (με πρωτοβουλία της Συμπολίτευσης ή και της 
Αντιπολίτευσης) προκειμένου να λάβουμε (όπως και όλος ο κόσμος της 
Λαυρεωτικής) επίσημες απαντήσεις επί του θέματος και των προεκτάσεων που έχει 
αυτό. 

Σας πληροφορούμε επίσης ότι η παρούσα επιστολή μας θα δημοσιευθεί σε μέσα 
ενημέρωσης της Περιοχής μας (ηλεκτρονικά ή και έντυπα για πληροφόρηση όλων 
των κατοίκων) 

Πιστεύουμε ότι η διαχείριση του καμένου ή μη Ξυλώδους Όγκου θα πρέπει να 
γίνεται με απόλυτη διαφάνεια και με τη δέουσα προσοχή έτσι ώστε να μην 
δημιουργηθούν συνθήκες  «Ενίσχυσης της Τάσης για Εμπρησμούς με κίνητρο 
την απόληψη καμένης ξυλείας».  

(Όπως αναφέρει ο ερευνητής Γεώργιος Λυριντζής σε άρθρο του στην περιοδική έκδοση του ΕΘΙΑΓΕ). 

Παρακαλούμε λοιπόν να μας απαντήστε εγγράφως και εντός της Νόμιμης 
Προθεσμίας στα παρακάτω: 

1. Πόσες άδειες έχουν δοθεί από το αρμόδιο Δασαρχείο προς τον Δήμο ή άλλους 
φορείς για Υλοτόμηση (καμένου και μη) ξυλώδους όγκου στην περιοχή του 
Δήμου Λαυρεωτικής τουλάχιστον από το 2011 και μέχρι σήμερα.  
(παρακαλούμε να μας εκδώσετε αντίγραφα των αδειών).  

2. Πόση ποσότητα καυσόξυλων προέκυψε και συλλέχθηκε από τις παραπάνω 
υλοτομήσεις. 

3. Που μεταφέρθηκαν (και προς ποιον σκοπό πχ φύλαξη, διάθεση κλπ) οι 
παραπάνω ποσότητες καυσόξυλων και εάν υπάρχουν τα απαραίτητα έγγραφα 
μεταφοράς και παραλαβής. 

4. Πώς, πού και υπό ποιες προϋποθέσεις και διαδικασία τελικά διανεμήθηκαν οι 
παραπάνω ποσότητες. 

5. Εάν ισχύει ότι η  διάθεση των καυσόξυλων έγινε εκτός Κοινωνικού 
Παντοπωλείου με ποιον ακριβώς τρόπο ενημερώθηκαν οι Δημότες έτσι ώστε να 
γνωρίζουν και να αιτηθούν την παραλαβή καυσόξυλων. Επίσης να μας 
πληροφορήσετε  για τον αριθμό των αιτήσεων που πρωτοκολλήθηκαν,  τον 
αριθμό των αιτήσεων που έγιναν δεκτές και με ποια κριτήρια, πόση ποσότητα 
διατέθηκε με αυτόν τον τρόπο,  καθώς και η σήμερα εναπομείνουσα προς 
διάθεση ποσότητα 

6. Εάν ισχύει ότι η  διάθεση των καυσόξυλων έγινε δια του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου, με ποιον ακριβώς τρόπο ενημερώθηκαν οι Δημότες έτσι ώστε να 
γνωρίζουν και να αιτηθούν εκτός των τροφίμων και  παραλαβή καυσόξυλων 
(από 2015 μέχρι και σήμερα). 

 

Εν αναμονή των απαντήσεων και ενεργειών σας 

       Ο Πρόεδρος                                                     Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

 

 Γεώργιος Μπίνταρχας                                     Κων/νος  Χριστόπουλος  

 


